

## **Почему ребёнок плохо говорит?**

Возрастные неправильности произношения исчезают у детей к 4-5 годам. Однако в силу индивидуальных, социальных и патологических особенностей развития у некоторых детей возрастные несовершенства произношения звуков не исчезают, а принимают характер стойкого дефекта. Однако зависимость речи детей от форм и особенностей речи людей, с которыми они живут и общаются очень велика.

Часто в семье, подлаживаясь под речь ребёнка, умиляясь его забавному лепёту, на протяжении длительного периода «сюсюкают» с малышом («Вовочка бо-бо», «Машенька будет бай-бай»), ошибочно полагая, что вступают в более доверительные отношения с ним. В результате у него надолго задерживается развитие правильного звукопроизношения.

Часто детей побуждают заучивать слишком трудные для их произносительных возможностей стихотворения. В результате перегрузки физиологических механизмов речи возрастные неправильности произношения закрепляются и даже приумножаются.

Вредным для ребёнка оказывается постоянное общение с малолетними детьми. Нередко малыш подражаетискажённому звукопроизношению взрослых членов семьи. Особый вред приносит детям постоянное общение с людьми, у которых неясная, косноязычная или слишком торопливая, а иногда с диалектными особенностями речь.

Плохо сказывается на речи детей и двуязычие в семье. Разговаривая на разных языках, ребёнок часто переносит особенности произношения одного языка на другой.

Часто одной из причин служит так называемая педагогическая запущенность, когда взрослые не обращают внимания на звукопроизношение ребёнка, не поправляют ошибки малыша, не дают ему образец чёткого и правильного произношения.